
CANADA 
PROVINCE DE QUÉBEC 
VILLE DE SAINT-FÉLICIEN 

Le 11 septembre 2023 

 PROCÈS-VERBAL de la séance ordinaire du conseil de la 
Ville de Saint-Félicien, tenue le onzième jour de septembre deux 
mille vingt-trois, à 19 h 30, à l'hôtel de ville de Saint-Félicien. 
 

SONT PRÉSENTS : Monsieur Luc Gibbons, maire 
 Monsieur Dany Bouchard, conseiller 
 Monsieur Bernard Boivin, conseiller 
 Monsieur Michel Gagnon, conseiller 
 Madame Josée Lemay, conseillère 
 Monsieur Jean-Philippe Boutin, conseiller 
 Me Louise Ménard, greffière 
 Monsieur Dany Coudé, directeur général 
 

EST ABSENT : Monsieur Alexandre L. Paradis, conseiller 
 
11-0923-01 

OBJET : OUVERTURE DE LA SÉANCE 
 

 Monsieur le maire Luc Gibbons procède à l’ouverture de la 
séance. 
 

11-0923-02 

OBJET : LECTURE ET ACCEPTATION DE L’ORDRE DU JOUR  
 

 SUR PROPOSITION DE MONSIEUR MICHEL GAGNON 
 IL EST UNANIMEMENT RÉSOLU 
 

 QUE l’ordre du jour de la présente séance soit accepté, tel 
que modifié : 
 

▪ Le titre du sujet numéro 15 étant corrigé afin d’y 
supprimer « Location du sous-sol »; 

▪ Le titre des sujets numéro 29 et 32 étant corrigé afin 
d’y supprimer « en supprimant l’alinéa 12 ». 

11-0923-03 

OBJET : ACCEPTATION DU PROCÈS-VERBAL DE LA SÉANCE ORDINAIRE DU  
21 AOÛT 2023 

 

 SUR PROPOSITION DE MONSIEUR JEAN-PHILIPPE BOUTIN 
 IL EST UNANIMEMENT RÉSOLU 
 

 D’ACCEPTER, tel que soumis, le procès-verbal de la séance 
ordinaire du 21 août 2023. 
 

11-0923-04 

OBJET : SUITES AU PROCÈS-VERBAL 
 

Monsieur le maire rappelle que le conseil de la Ville de 
Saint-Félicien a décidé d’entreprendre une démarche de 
réduction des gaz à effet de serre. 

 

La démarche nécessitera du temps et de la patience. 
Toutes les actions ne pourront être faites en même temps, mais 
chaque année, le conseil verra à mettre en place, dans la mesure 
du possible et dans le respect du budget disponible, une 
intervention comprise dans le plan d’action. 

 

Par ailleurs, monsieur le directeur général Dany Coudé 
mentionne que les représentations ont été faites auprès de la 
MRC du Domaine-du-Roy en vue de faire intégrer certaines 
données manquantes au plan régional des milieux hydriques et 
humides. 

 

Le maire précise qu’il assurera un suivi à cet effet en vue 
d’obtenir une réponse. 



11-0923-05 

OBJET : EMBAUCHE DE MADAME CYNTHIA HUBERT-DUCHESNE AU POSTE DE 

BRIGADIÈRE SCOLAIRE 

 
SUR PROPOSITION DE MADAME JOSÉE LEMAY 

 IL EST UNANIMEMENT RÉSOLU 
 
DE CONFIRMER l’embauche de madame Cynthia  

Hubert-Duchesne au poste de brigadière scolaire 
rétroactivement à sa date d’entrée en fonction, soit le 
5 septembre 2023. 

 
 IL EST EN OUTRE RÉSOLU que monsieur Patrick Girard, 
directeur des ressources humaines soit et il est, par les présentes, 
autorisé à signer, pour et au nom de la Ville, le contrat de travail 
à intervenir avec madame Cynthia Hubert-Duchesne prévoyant 
les conditions de travail. 
 
11-0923-06 

OBJET : DEUXIÈME PROJET DE RÉSOLUTION / PROJET PARTICULIER DE 

CONSTRUCTION, DE MODIFICATION OU D’OCCUPATION D’UN IMMEUBLE 

(PPCMOI) / 1550, BOULEVARD DU JARDIN 

  
 ATTENDU QUE la Ville de Saint-Félicien a adopté le 
règlement 18-951 sur les projets particuliers de construction, de 
modification ou d’occupation d’un immeuble (PPCMOI); 
 
 ATTENDU QUE ce règlement permet au conseil d’autoriser, 
sur demande et aux conditions qu’il détermine, un projet 
particulier de construction, de modification ou d’occupation d’un 
immeuble (PPCMOI); 
 
 ATTENDU QU’une demande d’autorisation a été déposée 
relativement à l’usage industriel – entreposage intérieur, et ce, 
malgré les usages autorisés au cahier des spécifications de la 
zone concernée, soit la zone 134-Rbmd; 
 
 ATTENDU QUE le projet, assujetti à certaines conditions, 
répond favorablement aux critères d’évaluation applicables sur 
les projets particuliers de construction, de modification ou 
d’occupation d’un immeuble (PPCMOI) contenus au règlement 
18-951; 
 
 ATTENDU QUE par la résolution portant le  
numéro 21-0823-07 adoptée lors de la séance ordinaire du 
21 août 2023, le conseil a autorisé la demande d’autorisation 
relativement à l’usage industriel – entreposage intérieur, et ce, 
malgré les usages autorisés au cahier des spécifications de la 
zone concernée, soit la zone 134-Rbmd; 
 
 ATTENDU QUE lors de l’assemblée publique de consultation 
tenue le 7 septembre 2023, aucun commentaire n’a été émis; 
 
 SUR PROPOSITION DE MADAME JOSÉE LEMAY 
 IL EST UNANIMEMENT RÉSOLU 
 
  



11-0923-06 (suite) 

OBJET : DEUXIÈME PROJET DE RÉSOLUTION / PROJET PARTICULIER DE 

CONSTRUCTION, DE MODIFICATION OU D’OCCUPATION D’UN IMMEUBLE 

(PPCMOI) / 1550, BOULEVARD DU JARDIN 

 … 

 D’ADOPTER, en vertu du règlement 18-951 sur les projets 
particuliers de construction, de modification ou d’occupation 
d’un immeuble (PPCMOI) un deuxième projet de résolution à 
l’effet d’accorder la demande d’autorisation d’un projet 
particulier sur le lot 3 073 405 au cadastre du Québec, 
correspondant au 1550, boulevard du Jardin à Saint-Félicien, 
relativement à l’usage industriel – entreposage intérieur, et ce, 
malgré les usages autorisés au cahier des spécifications de la 
zone concernée, soit la zone 134-Rbmd, le tout, selon les 
éléments suivants : 

• Tout projet de nouvelle construction ou d’agrandissement 

du bâtiment existant devra respecter les marges 

suivantes : 

✓ Marges avant et arrière : 10 mètres; 

✓ Marges latérales: 6 mètres. 

• Le bâtiment devra être rénové à l’extérieur afin d’améliorer 

l’esthétique; 

• Aucun entreposage extérieur ne sera autorisé à l’exception 

du véhicule de service de l’entreprise; 

• Aucun conteneur ne sera autorisé sur l’emplacement; 

• Un aménagement paysager devra être réalisé en façade du 

bâtiment; 

• Où les surfaces ne sont pas occupées par des bâtiments 

ou des stationnements, le boisé présent sur l’emplacement 

devra être conservé; 

• L’usage ne devra occasionner aucun bruit pour le 

voisinage; 

• Le bâtiment doit être utilisé uniquement à des fins 

d’entreposage. 

DE PRÉVOIR que toute autre disposition règlementaire 
compatible avec la présente autorisation s’appliquera. 
 

11-0923-07 

OBJET : DÉCISION SUR UNE DEMANDE DE DÉROGATION MINEURE / 1121, RUE 

FERLAND 

 
 ATTENDU la demande de dérogation mineure présentée à 
l’égard de l’immeuble situé au 1121, rue Ferland, à Saint-Félicien; 
 
 ATTENDU la recommandation favorable du comité 
consultatif d’urbanisme; 
 
 ATTENDU les explications données au cours de la présente 
séance sur la teneur de la demande, la portée et les effets de la 
dérogation demandée; 
 
 ATTENDU QU’un avis public a valablement été donné en 
conformité avec la loi et le règlement des dérogations mineures 
de la Ville; 
 
 



11-0923-07 (suite) 

OBJET : DÉCISION SUR UNE DEMANDE DE DÉROGATION MINEURE / 1121, RUE 

FERLAND 

 … 

 ATTENDU QU’à la suite de l’invitation faite, personne n’a 
émis de commentaire favorable ou défavorable; 
 
 SUR PROPOSITION DE MONSIEUR DANY BOUCHARD 
 IL EST UNANIMEMENT RÉSOLU 
 
 D’ACCORDER la dérogation mineure demandée à l’égard de 
l’immeuble situé au 1121, rue Ferland, à Saint-Félicien, ayant pour 
effet :  

• De régulariser la distance entre le deuxième bâtiment 

secondaire et le bâtiment principal;  

• De régulariser l’implantation du premier bâtiment 

secondaire à 0,20 mètre dans la marge arrière. 

 
 IL EST EN OUTRE RÉSOLU de préciser que la dérogation 
mineure accordée est applicable qu’à l’encontre des bâtiments 
secondaires existants à la date de la présente résolution et que 
tout nouveau bâtiment secondaire devra être aménagé 
conformément aux normes en vigueur. 
 
11-0923-08 

OBJET : AUTORISATION D’ÉMETTRE LES PERMIS ET CERTIFICATS REQUIS 

CONFORMÉMENT AU RÈGLEMENT SUR LES PLANS D’IMPLANTATION ET 

D’INTÉGRATION ARCHITECTURALE (P.I.I.A.) / RÉNOVATION EXTÉRIEURE 

ET INSTALLATION D’ENSEIGNES / 1124, RUE NOTRE-DAME 
 

 ATTENDU la recommandation favorable du comité 
consultatif d’urbanisme; 
  

 ATTENDU les explications supplémentaires fournies au 
cours de la présente séance; 
 

 SUR PROPOSITION DE MONSIEUR MICHEL GAGNON 
 IL EST UNANIMEMENT RÉSOLU 
 
 QUE le Service de l’urbanisme soit autorisé, aux termes des 
articles pertinents du règlement 18-949, à émettre les permis et 
certificats requis relativement à la rénovation extérieure et à 
l’installation de deux enseignes sur l’immeuble sis au 1124, rue 
Notre-Dame. 
 
11-0923-09 

OBJET : AUTORISATION DE PRÉSENTER UNE DEMANDE D’AIDE FINANCIÈRE / 

MINISTÈRE DES TRANSPORTS DU QUÉBEC / PROGRAMME D’AIDE À LA 

VOIRIE LOCALE (PAVL) / VOLET ACCÉLÉRATION 

 
 ATTENDU QUE le Programme d’aide à la voirie locale (PAVL) 
vise à assister les municipalités dans la planification, 
l’amélioration et le maintien des infrastructures des réseaux 
routiers local et municipal dont elles ont la responsabilité; 
 

ATTENDU QUE les membres du conseil ont pris connaissance 
des modalités d’application du PAVL 2021-2025; 
 

ATTENDU QUE la Ville de Saint-Félicien doit respecter les lois 
et règlements en vigueur, et obtenir les autorisations requises 
avant l’exécution du projet; 
 

 



11-0923-09 (suite) 

OBJET : AUTORISATION DE PRÉSENTER UNE DEMANDE D’AIDE FINANCIÈRE / 

MINISTÈRE DES TRANSPORTS DU QUÉBEC / PROGRAMME D’AIDE À LA 

VOIRIE LOCALE (PAVL) / VOLET ACCÉLÉRATION 

 … 

ATTENDU QUE la Ville de Saint-Félicien choisit d’établir la 
source de calcul de l’aide financière selon l’estimation détaillée 
du coût des travaux; 
 

ATTENDU QUE la Ville de Saint-Félicien autorise le dépôt de 
la demande d’aide financière, confirme sa contribution financière 
au projet et autorise un de ses représentants à signer cette 
demande; 
 

 SUR PROPOSITION DE MONSIEUR BERNARD BOIVIN 
 IL EST UNANIMEMENT RÉSOLU 
 

 D’AUTORISER la présentation d’une demande d’aide 
financière et de confirmer son engagement à respecter les 
modalités d’application en vigueur, reconnaissant qu’en cas de 
non-respect de celles-ci, l’aide financière sera résiliée. 
 

IL EST EN OUTRE RÉSOLU que monsieur Dany Coudé, 
directeur général, soit dûment autorisé à signer tout document 
ou entente à cet effet avec la ministre des Transports et de la 
Mobilité durable. 
 

11-0923-10 

OBJET : AUTORISATION DE PRÉSENTER UNE DEMANDE D’AIDE FINANCIÈRE / 

HYDRO-QUÉBEC / BORNES DE RECHARGE ÉLECTRIQUE / 

STATIONNEMENTS PUBLICS 
 

 ATTENDU QUE la Ville de Saint-Félicien entend déposer une 
demande d’aide financière au programme de subvention Circuit 
électrique d’Hydro-Québec; 
 

 SUR PROPOSITION DE MADAME JOSÉE LEMAY 
IL EST UNANIMEMENT RÉSOLU 

 

 D’AUTORISER la présentation par la Ville de Saint-Félicien 
d’une demande d’aide financière de 144 000 $ au programme de 
subvention Circuit électrique d’Hydro Québec, relativement à 
l’installation de bornes de recharge électrique dans les 
stationnements publics. 
 

 IL EST EN OUTRE RÉSOLU que monsieur Dany Coudé, 
directeur général, soit autorisé à agir, pour et au nom de la Ville 
et à signer en son nom tous les documents relatifs au projet 
mentionné ci-dessus. 
 

11-0923-11 

OBJET : DÉMARCHE DE REGROUPEMENT DE SERVICES / MRC DU  
DOMAINE-DU-ROY / DEMANDE D’AIDE FINANCIÈRE 

 

ATTENDU QUE par la résolution numéro 17-0723-09 la Ville 
de Saint-Félicien a signifié son accord et son adhésion à la relance 
de la démarche sur les regroupements de services sur le territoire 
de la MRC du Domaine-du-Roy; 
 

ATTENDU QUE cette démarche consistera principalement en 
l’établissement d’un constat de la situation et en l’évaluation des 
opportunités de regroupement de services pour chacune des 
organisations municipales du territoire, et ce, par la mise en place 
d’un comité technique formé des directeurs généraux des 
municipalités et d’un comité politique formé des membres du 
conseil de la MRC; 
 



11-0923-11 (suite) 

OBJET : DÉMARCHE DE REGROUPEMENT DE SERVICES / MRC DU  
DOMAINE-DU-ROY / DEMANDE D’AIDE FINANCIÈRE 

 … 

ATTENDU QU’un mandat devra être confié à une firme 
externe afin d’accompagner les deux comités dans la démarche 
et que la MRC s’engage à assumer la part non subventionnée des 
coûts de ce mandat; 
 

ATTENDU QUE la Ville de Saint-Félicien a pris connaissance 
du Guide à l’intention des organismes – Aide financière pour des 
projets en coopération intermunicipale concernant le  
volet 4 – Soutien à la vitalisation et à la coopération 
intermunicipale du Fonds régions et ruralité; 
 

ATTENDU QUE la MRC du Domaine-du-Roy et les 
municipalités locales du territoire désirent présenter un projet 
dans le cadre de l’aide financière visant le soutien à la vitalisation 
et à la coopération intermunicipale pour réaliser la démarche 
précédemment décrite; 

 
 SUR PROPOSITION DE MONSIEUR JEAN-PHILIPPE BOUTIN 
 IL EST UNANIMEMENT RÉSOLU 

 
QUE le conseil de la Ville de Saint-Félicien s’engage à 

participer au projet visant la démarche de regroupement de 
services décrite dans le préambule et à assumer une partie des 
coûts. 

 
QUE le conseil autorise le dépôt du projet dans le cadre du 

volet 4 – Soutien à la vitalisation et à la coopération 
intermunicipale du Fonds régions et ruralité. 

 
QUE le conseil nomme la MRC du Domaine-du-Roy, 

organisme responsable du projet. 
 
11-0923-12 

OBJET : AUTORISATION D’UN BARRAGE ROUTIER DANS LES RUES DE LA VILLE / 

GRANDE GUIGNOLÉE DES MÉDIAS 2023 / 7 DÉCEMBRE 2023 
 

 SUR PROPOSITION DE MONSIEUR BERNARD BOIVIN 
 IL EST UNANIMEMENT RÉSOLU 
 

 D’AUTORISER le Centre d’Action Bénévole Domaine-du-Roy 
à utiliser les rues de la Ville de Saint-Félicien, en vue de la Grande 
Guignolée des Médias le 7 décembre 2023 afin de récolter des 
dons, aux intersections suivantes : 
 

▪ Routes 373 et 169; 

▪ Boulevard Hamel et rue des Bouleaux; 

▪ Rue Notre-Dame et boulevard du Sacré-Cœur; 

▪ Boulevard Hamel et rue Notre-Dame. 

 
 IL EST EN OUTRE RÉSOLU de préciser que l’autorisation 
accordée pour l’intersection de la route 169 est conditionnelle à 
l’approbation du ministère des Transports et de la Mobilité 
durable. 
 
  



11-0923-13 

OBJET : DÉPÔT POUR ACCEPTATION / PROCÈS-VERBAL DU COMITÉ 

CONSULTATIF D’URBANISME DU 18 JUILLET 2023 

 
SUR PROPOSITION DE MONSIEUR MICHEL GAGNON 

 IL EST UNANIMEMENT RÉSOLU 
 
 DE PRENDRE ACTE du dépôt du procès-verbal de la séance 
du comité consultatif d’urbanisme tenue le 18 juillet 2023. 
 

11-0923-14 

OBJET : DÉPÔT DU CERTIFICAT D’ENREGISTREMENT / RÈGLEMENT 23-087 / 

DÉCRÉTANT DES DÉPENSES ET UN EMPRUNT DE 2 100 000 $ POUR LA 

RÉFECTION DES INFRASTRUCTURES SUR LE BOULEVARD DU  
SACRÉ-CŒUR 

 
 ATTENDU le dépôt, aux termes de l'article 557 de la Loi sur 
les élections et les référendums dans les municipalités, du 
certificat d'enregistrement des personnes habiles à voter sur le 
règlement 23-087, décrétant des dépenses et un emprunt de 
2 100 000 $ pour la réfection des infrastructures sur le boulevard 
du Sacré-Cœur, indiquant que le règlement est réputé avoir été 
approuvé par les personnes habiles à voter; 
 

SUR PROPOSITION DE MONSIEUR JEAN-PHILIPPE BOUTIN 
 IL EST UNANIMEMENT RÉSOLU 

 
 DE PRENDRE ACTE du dépôt dudit certificat. 

 
11-0923-15 

OBJET : BAIL À INTERVENIR AVEC LES CHEVALIERS DE COLOMB DU CONSEIL DE 

SAINT-FÉLICIEN NUMÉRO 2973 / 1074, RUE VAUDREUIL / 

AUTORISATION DE SIGNER 

 

 SUR PROPOSITION DE MONSIEUR BERNARD BOIVIN 
 IL EST UNANIMEMENT RÉSOLU 
 

 QUE le maire ou le maire suppléant et la greffière soient et 
ils sont, par les présentes, autorisés à signer, pour et au nom de 
la Ville, le bail à intervenir avec Les Chevaliers de Colomb du 
conseil de Saint-Félicien numéro 2973, relativement à la location 
d’un local au rez-de-chaussée de l’immeuble sis au 1074, rue 
Vaudreuil, selon le projet soumis au conseil au cours de la 
présente séance. 
 

11-0923-16 

OBJET : AVENANT / ENTENTE À INTERVENIR AVEC LE CENTRE DE SERVICES 

SCOLAIRES DU PAYS-DES-BLEUETS / PRÊTS DES INFRASTRUCTURES / 

AUTORISATION DE SIGNER 

 

 SUR PROPOSITION DE MONSIEUR DANY BOUCHARD 
 IL EST UNANIMEMENT RÉSOLU 
 

 QUE le maire ou le maire suppléant et la greffière soient et 
ils sont, par les présentes, autorisés à signer, pour et au nom de 
la Ville, l’avenant à l’entente intervenue avec le Centre de services 
scolaires du Pays-des-Bleuets concernant le prêt des 
infrastructures, selon le projet soumis au conseil au cours de la 
présente séance. 
 

  



11-0923-17 

OBJET : PROMESSE D’ACHAT CONSENTIE À MONSIEUR DENIS  
BOILY / LOT 3 072 980 AU CADASTRE DU QUÉBEC (SECTEUR RUE 

VAUDREUIL) / AUTORISATION DE SIGNER 

 

 SUR PROPOSITION DE MADAME JOSÉE LEMAY 
 IL EST UNANIMEMENT RÉSOLU 

 
 QUE le maire ou le maire suppléant et la greffière soient et 
ils sont, par les présentes, autorisés à signer, pour et au nom de 
la Ville, la promesse d’achat consentie à monsieur Denis Boily 
concernant le lot 3 072 980 au cadastre du Québec, selon le 
projet soumis au conseil au cours de la présente séance. 
 
11-0923-18 

OBJET : DEMANDE D’APPUI À LA COMMISSION DE PROTECTION DU TERRITOIRE 

AGRICOLE DU QUÉBEC (C.P.T.A.Q.) / LOTS 3 304 378, 3 070 374 ET 

3 070 373 AU CADASTRE DU QUÉBEC (SECTEUR PETIT RANG) 
 

 ATTENDU la demande présentée à la Commission de 
protection du territoire agricole du Québec pour obtenir 
l’autorisation d’utiliser à des fins autres que l’agriculture les 
lots 3 304 378, 3 070 374 et 3 070 373 au cadastre du Québec, 
situé sur le territoire de la Ville de Saint-Félicien; 
 
 ATTENDU les critères des articles 58.2 et 62 de la Loi sur la 
protection du territoire et des activités agricoles, à savoir :  

 
CRITÈRES OBLIGATOIRES 

1 
Le potentiel agricole du ou des 
lots avoisinants 

Un potentiel de classe 5 à 50 % de sa 
superficie avec une limitation au niveau du 
relief, de 30 % en classe 7 avec des signes 
d’érosion et de la basse fertilité et à 20 % 
en classe 4 avec un caractère de basse 
fertilité. 

2 
Les possibilités d’utilisation du 
lot ou des lots à des fins 
d’agriculture 

Présentement, l’emplacement est boisé 
sur la partie arrière du lot. Le potentiel 
agricole est très faible.  

3 

Les conséquences d’une 
autorisation sur les activités et 
le développement des activités 
agricoles ainsi que les 
possibilités d’utilisation 
agricole des lots avoisinants 

Aucune conséquence due à l’absence 
d’exploitation agricole dans ce secteur 
visé. Présence de nombreuses 
gravières/sablières dans ce secteur.  

4 

Les contraintes résultant de 
l’application des lois et des 
règlements en matière 
d’environnement pour les 
établissements de production 
animale 

Non applicable. 

5 

La disponibilité d’autres 
emplacements de nature à 
éliminer ou à réduire les 
contraintes sur l’agriculture 

Aucun autre site ne possède ce potentiel 
sur le territoire de Saint-Félicien.  

6 
L’homogénéité de la 
communauté et de 
l’exploitation agricole 

Le secteur reste homogène. 

7 

L’effet sur la préservation pour 
l’agriculture des ressources eau 
et sol dans la municipalité et 
dans la région 

Non applicable. 

8 

La constitution de propriétés 
foncières dont la superficie est 
suffisante pour y pratiquer 
l’agriculture 

La partie en culture n’est pas visée par la 
présente demande.  

9 
L’effet sur le développement 
économique de la région 

Consolidation de l’entreprise déjà 
existante. Permet l’expansion de 
l’entreprise.   

 
  



11-0923-18 (suite) 

OBJET : DEMANDE D’APPUI À LA COMMISSION DE PROTECTION DU TERRITOIRE 

AGRICOLE DU QUÉBEC (C.P.T.A.Q.) / LOTS 3 304 378, 3 070 374 ET 

3 070 373 AU CADASTRE DU QUÉBEC (SECTEUR PETIT RANG) 

 … 

CRITÈRES OBLIGATOIRES (SUITE) 

10 

Les conditions socio-
économiques nécessaires à la 
viabilité d’une collectivité 
lorsque la faible densité 
d’occupation du territoire la 
justifie 

Non applicable. 

CRITÈRES FACULTATIFS 

1 

Un avis de non-conformité aux 
objectifs du schéma 
d’aménagement et aux 
dispositions du document 
complémentaire par une 
municipalité régionale de 
comté 

Conforme au schéma. 

2 
Les conséquences d’un refus 
pour le demandeur 

L’entreprise ne pourra exploiter ce site. 
L’entreprise n’aura pas suffisamment de 
gravier pour subvenir au besoin de son 
entreprise. 

 
 ATTENDU QUE la demande rencontre les critères des articles 
58.2 et 62 de la Loi sur la protection du territoire et des activités 
agricoles; 
 

ATTENDU QUE l’article 58 de la Loi sur la protection du 
territoire et des activités agricoles prévoit qu’une personne qui 
désire poser un acte pour lequel une autorisation ou un permis 
est requis à l’égard d’un lot situé dans une zone agricole doit en 
faire la demande à la municipalité locale sur le territoire de 
laquelle est situé le lot; 

 
 SUR PROPOSITION DE MONSIEUR DANY BOUCHARD 

IL EST UNANIMEMENT RÉSOLU 
 

 DE RECOMMANDER à la Commission de protection du 
territoire agricole du Québec, d’accepter cette demande 
d’autorisation à des fins autres que l’agriculture, des 
lots 3 304 378, 3 070 374 et 3 070 373 au cadastre du Québec, 
situé sur le territoire de la Ville de Saint-Félicien. 

 
11-0923-19 

OBJET : DÉPÔT DU RAPPORT DES DÉPENSES DES COMMISSIONS SELON LE 

RÈGLEMENT 19-976 

 
 SUR PROPOSITION DE MONSIEUR MICHEL GAGNON 

IL EST UNANIMEMENT RÉSOLU 
 
 D’ACCEPTER, tel que déposé, le rapport des dépenses des 
commissions selon le règlement 19-976, pour la période du 
17 août au 6 septembre 2023 totalisant 1 162 $ et de ratifier les 
dépenses y incluses.  
 
11-0923-20 

OBJET : DÉPÔT DU RAPPORT DES DÉPENSES AUTORISÉES PAR LE PERSONNEL 

ADMINISTRATIF SELON LE RÈGLEMENT 19-976 

 
 SUR PROPOSITION DE MONSIEUR BERNARD BOIVIN 

IL EST UNANIMEMENT RÉSOLU 
 

  



11-0923-20 (suite) 

OBJET : DÉPÔT DU RAPPORT DES DÉPENSES AUTORISÉES PAR LE PERSONNEL 

ADMINISTRATIF SELON LE RÈGLEMENT 19-976 

 … 

DE PRENDRE ACTE du dépôt, aux termes du règlement  
19-976, des rapports de dépenses autorisées par le personnel 
administratif : 

 

Directeur général 
Direction générale 
0 $ à 50 000 $  

283 070,38 $ 

Trésorière 
Service de la trésorerie 
0 $ à 5 000 $ 

15 690,06 $ 

Greffière 
Service du greffe 
0 $ à 5 000 $ 

2 671,29 $ 

Directeur des ressources humaines 
Service des ressources humaines 
0 $ à 3 000 $ 

3 408,99 $ 

Directeur 
Service des loisirs, culture et vie communautaire 
0 $ à 5 000 $ 

35 060,75 $ 

Coordonnatrice aux loisirs 
Service des loisirs, culture et vie communautaire 
0 $ à 1 000 $ 

3 868,59 $ 

Coordonnatrice culturelle 
Service des loisirs, culture et vie communautaire 
0 $ à 1 000 $ 

7 610,63 $ 

Coordonnateur des loisirs (Tobo-Ski) 
Service des loisirs, culture et vie communautaire 
0 $ à 1 000 $ 

1 687,58 $ 

Directeur 
Service de sécurité incendie 
0 $ à 5 000 $ 

18 776,24 $ 

Directrice 
Service de l’aménagement et de l’entretien du territoire 
0 $ à 5 000 $ 

N.A. 

Surintendant des travaux publics et hygiène du milieu  
Service de l’aménagement et de l’entretien du territoire 
0 $ à 5 000 $ 

(1 347,18) $ 

Contremaître aux travaux publics  
Service de l’aménagement et de l’entretien du territoire 
0 $ à 3 000 $ 

N.A. 

Contremaître aux travaux publics  
Service de l’aménagement et de l’entretien du territoire 
0 $ à 3 000 $ 

6 556,68 $ 

TOTAL 377 054,01 $ 

 
11-0923-21 

OBJET : ACCEPTATION DE LA LISTE DES COMPTES / PÉRIODE DU 11 AU 30 AOÛT 

2023 

 
 SUR PROPOSITION DE MONSIEUR JEAN-PHILIPPE BOUTIN 
 IL EST UNANIMEMENT RÉSOLU 
 
 D’ACCEPTER, telle que déposée par le comité des finances, 
la liste des comptes pour la période du 11 au 30 août 2023, 
totalisant 1 016 857,35 $. 
 
11-0923-22 

OBJET : DÉCOMPTE PROGRESSIF NUMÉRO 2 (FINAL) / PAPILLON SKATE PARC 

INC. / CONCEPTION ET CONSTRUCTION D’UN SKATEPARK / 

164 509,97 $ TAXES INCLUSES 
 

 SUR PROPOSITION DE MADAME JOSÉE LEMAY 
 IL EST UNANIMEMENT RÉSOLU 
 

 D’ACCEPTER les travaux relatifs à la conception et à la 
construction d’un skatepark. 



11-0923-22 (suite) 

OBJET : DÉCOMPTE PROGRESSIF NUMÉRO 2 (FINAL) / PAPILLON SKATE PARC 

INC. / CONCEPTION ET CONSTRUCTION D’UN SKATEPARK / 

164 509,97 $ TAXES INCLUSES 

 … 

D’ACCEPTER l’ordre de changement numéro 1 apporté au 
contrat original totalisant 2 235 $ plus taxes. 

 

D’AUTORISER le versement à Papillon Skate Parc inc. du 
décompte progressif numéro 2 (final), établi au montant de 
164 509,97 $ taxes incluses. 

 

 (PROVENANCE DES FONDS : 22-810-07-340) 
 
11-0923-23 

OBJET : ADOPTION / RÈGLEMENT 23-091 / RÈGLEMENT SUR LE PROGRAMME DE 

REVITALISATION RÉSIDENTIELLE DE HAUTE DENSITÉ 

 

 ATTENDU QUE lors de la séance ordinaire du 21 août 2023, 
le conseil a déposé le projet de règlement 23-091 et y a donné 
l’avis de motion; 
 
 ATTENDU QUE tous les membres du conseil ont reçu le 
règlement avant la présente séance, qu’ils déclarent l’avoir lu et 
qu’ils renoncent à sa lecture; 
 
 SUR PROPOSITION DE MONSIEUR BERNARD BOIVIN 
 IL EST UNANIMEMENT RÉSOLU 
 

 D’ADOPTER sans changement le règlement 23-091 
concernant le programme de revitalisation résidentielle de haute 
densité. 
 
11-0923-24 

OBJET : ADOPTION / RÈGLEMENT 23-092 / MODIFIANT LE PLAN D’URBANISME 

18-942 EN VUE D’AGRANDIR UNE AIRE D’AFFECTATION RÉSIDENTIELLE 

DE MOYENNE DENSITÉ DANS LE SECTEUR DE LA RUE  
LAURENCE-GENDRON 

 
 ATTENDU QUE toutes les procédures prévues à la Loi sur 
l’aménagement et l’urbanisme ont été dûment complétées; 
 
 ATTENDU QU’avis de motion a été donné à la séance du 
17 juillet 2023; 
 
 ATTENDU QUE tous les membres du conseil ont reçu le 
règlement avant la présente séance, qu’ils déclarent l’avoir lu et 
qu’ils renoncent à sa lecture; 
 
 SUR PROPOSITION DE MADAME JOSÉE LEMAY 
 IL EST UNANIMEMENT RÉSOLU 
 

 D’ADOPTER le règlement 23-092 modifiant le plan 
d’urbanisme 18-942 en vue d’agrandir une aire d’affectation 
résidentielle de moyenne densité dans le secteur de la rue 
Laurence-Gendron. 
 
11-0923-25 

OBJET : ADOPTION / RÈGLEMENT 23-093 / MODIFIANT LE RÈGLEMENT DE 

ZONAGE 18-943 EN VUE D’AGRANDIR LA ZONE 174-1RMD À MÊME LA 

ZONE 174-2RBD (SECTEUR QUARTIER DES PIONNIÈRES) 
 

 ATTENDU QUE toutes les procédures prévues à la Loi sur 
l’aménagement et l’urbanisme ont été dûment complétées; 
 



11-0923-25 (suite) 

OBJET : ADOPTION / RÈGLEMENT 23-093 / MODIFIANT LE RÈGLEMENT DE 

ZONAGE 18-943 EN VUE D’AGRANDIR LA ZONE 174-1RMD À MÊME LA 

ZONE 174-2RBD (SECTEUR QUARTIER DES PIONNIÈRES) 

 … 

 ATTENDU QU’avis de motion a été donné à la séance du 
17 juillet 2023; 
 
 ATTENDU QUE tous les membres du conseil ont reçu le 
règlement avant la présente séance, qu’ils déclarent l’avoir lu et 
qu’ils renoncent à sa lecture; 
 
 SUR PROPOSITION DE MADAME JOSÉE LEMAY 
 IL EST UNANIMEMENT RÉSOLU 
 

 D’ADOPTER le règlement 23-093 modifiant le règlement de 
zonage 18-943 en vue d’agrandir la zone 174-1Rmd à même la 
zone 174-2Rbd (secteur quartier des Pionnières). 
 

11-0923-26 

OBJET : ADOPTION / RÈGLEMENT 23-095 / MODIFIANT LE RÈGLEMENT DE 

ZONAGE 18-943 EN VUE D’AJOUTER L’USAGE « RÉSIDENCES 

MULTIFAMILIALES / R4 » DANS LA ZONE 173-C (SECTEUR BOULEVARD 

SAINT-FÉLICIEN) 
 

 ATTENDU QUE toutes les procédures prévues à la Loi sur 
l’aménagement et l’urbanisme ont été dûment complétées; 
 
 ATTENDU QU’avis de motion a été donné à la séance du 
17 juillet 2023; 
 
 ATTENDU QUE tous les membres du conseil ont reçu le 
règlement avant la présente séance, qu’ils déclarent l’avoir lu et 
qu’ils renoncent à sa lecture; 
 
 SUR PROPOSITION DE MONSIEUR DANY BOUCHARD 
 IL EST UNANIMEMENT RÉSOLU 
 
 D’ADOPTER le règlement 23-095 modifiant le règlement de 
zonage 18-943 en vue d’ajouter l’usage « résidences 
multifamiliales / R4 » dans la zone 173-C (secteur boulevard 
Saint-Félicien). 
 

11-0923-27 

OBJET : ADOPTION DU PREMIER PROJET / RÈGLEMENT 23-096 / MODIFIANT LE 

RÈGLEMENT DE ZONAGE 18-943 EN VUE D’AJOUTER L’USAGE 

« RÉSIDENCES MULTIFAMILIALES » DANS LA ZONE 203-M (SECTEUR RUE 

NOTRE-DAME – ENTRE LA VOIE FERRÉE ET LE BOULEVARD HAMEL) 

 

 SUR PROPOSITION DE MONSIEUR DANY BOUCHARD 
 IL EST UNANIMEMENT RÉSOLU 
 

QUE soit et est adopté un premier projet de  
règlement 23-096, aux fins de l’article 124 de la Loi sur 
l’aménagement et l’urbanisme, modifiant le règlement de zonage 
18-943 en vue d’ajouter l’usage « résidences multifamiliales » 
dans la zone 203-M (secteur rue Notre-Dame – Entre la voie 
ferrée et le boulevard Hamel). 
 
  



11-0923-28 

OBJET : ADOPTION DU PREMIER PROJET / RÈGLEMENT 23-098 / MODIFIANT LE 

RÈGLEMENT DE ZONAGE 18-943 EN VUE D’AUGMENTER LE NOMBRE DE 

LOGEMENTS AUTORISÉ POUR LES USAGES DE « RÉSIDENCES 

MULTIFAMILIALES ISOLÉES OU CONTIGUËS » DANS LA ZONE 194-RHD 

(SECTEUR BOULEVARD HAMEL – ENTRE LE BOULEVARD ST-FÉLICIEN ET 

LA RUE DES BOULEAUX) 

 

 SUR PROPOSITION DE MONSIEUR MICHEL GAGNON 
 IL EST UNANIMEMENT RÉSOLU 
 

QUE soit et est adopté un premier projet de  
règlement 23-098, aux fins de l’article 124 de la Loi sur 
l’aménagement et l’urbanisme, modifiant le règlement de zonage 
18-943 en vue d’augmenter le nombre de logements autorisé 
pour les usages de « résidences multifamiliales isolées ou 
contiguës » dans la zone 194-Rhd (secteur boulevard  
Hamel – Entre le boulevard St-Félicien et la rue des Bouleaux). 
 

11-0923-29 

OBJET : DÉPÔT D’UN PROJET DE RÈGLEMENT / RÈGLEMENT 23-099 / 

MODIFIANT LE RÈGLEMENT 18-948 SUR LES PLANS D’AMÉNAGEMENT 

D’ENSEMBLE (PAE) EN VUE DE MODIFIER L’ARTICLE 3.3.2 

 

 SUR PROPOSITION DE MONSIEUR JEAN-PHILIPPE BOUTIN 
 IL EST UNANIMEMENT RÉSOLU 
 

QUE soit et est adopté un projet de règlement 23-099, aux 
fins de l’article 124 de la Loi sur l’aménagement et l’urbanisme, 
modifiant le règlement 18-948 sur les plans d’aménagement 
d’ensemble (PAE) en vue de modifier l’article 3.3.2. 
 

11-0923-30 

OBJET : AVIS DE MOTION / RÈGLEMENT 23-096 / MODIFIANT LE RÈGLEMENT DE 

ZONAGE 18-943 EN VUE D’AJOUTER L’USAGE « RÉSIDENCES 

MULTIFAMILIALES » DANS LA ZONE 203-M (SECTEUR RUE  
NOTRE-DAME – ENTRE LA VOIE FERRÉE ET LE BOULEVARD HAMEL) 

 

Conformément au premier alinéa de l’article 356 de la Loi 
sur les cités et villes, avis est, par les présentes, donné par 
monsieur le conseiller Bernard Boivin, qu’il sera présenté, à une 
prochaine séance, un règlement 23-096 modifiant le règlement 
de zonage 18-943 en vue d’ajouter l’usage « résidences 
multifamiliales » dans la zone 203-M (secteur rue  
Notre-Dame – Entre la voie ferrée et le boulevard Hamel). 
 
11-0923-31 

OBJET : AVIS DE MOTION / RÈGLEMENT 23-098 / MODIFIANT LE RÈGLEMENT DE 

ZONAGE 18-943 EN VUE D’AUGMENTER LE NOMBRE DE LOGEMENTS 

AUTORISÉ POUR LES USAGES DE « RÉSIDENCES MULTIFAMILIALES 

ISOLÉES OU CONTIGUËS » DANS LA ZONE 194-RHD (SECTEUR 

BOULEVARD HAMEL – ENTRE LE BOULEVARD ST-FÉLICIEN ET LA RUE 

DES BOULEAUX) 

 

Conformément au premier alinéa de l’article 356 de la Loi 
sur les cités et villes, avis est, par les présentes, donné par 
madame la conseillère Josée Lemay, qu’il sera présenté, à une 
prochaine séance, un règlement 23-098 modifiant le règlement 
de zonage 18-943 en vue d’augmenter le nombre de logements 
autorisé pour les usages de « résidences multifamiliales isolées 
ou contiguës » dans la zone 194-Rhd (secteur boulevard  
Hamel – Entre le boulevard St-Félicien et la rue des Bouleaux). 
 

  



11-0923-32 

OBJET : AVIS DE MOTION / RÈGLEMENT 23-099 / MODIFIANT LE RÈGLEMENT 

18-948 SUR LES PLANS D’AMÉNAGEMENT D’ENSEMBLE (PAE) EN VUE 

DE MODIFIER L’ARTICLE 3.3.2 

 

Conformément au premier alinéa de l’article 356 de la Loi 
sur les cités et villes, avis est, par les présentes, donné par 
monsieur le conseiller Dany Bouchard qu’il sera présenté, à une 
prochaine séance, un règlement 23-099 modifiant le règlement 
18-948 sur les plans d’aménagement d’ensemble (PAE) en vue de 
modifier l’article 3.3.2. 
 

11-0923-33 

OBJET : INTERVENTIONS DES MEMBRES DU CONSEIL 

 

 Tous les membres du conseil s’expriment, questionnent et 
formulent des commentaires sur divers sujets. 
 
11-0923-34 

OBJET : PÉRIODE DE QUESTIONS 
 

 De 20 h 13 à 20 h 43 
 

a) Monsieur Daniel Rodrigue s’adresse aux membres 
du conseil à l’égard des sujets suivants : 

▪ Tout d’abord, il tient à remercier le conseil 

pour le renouvellement du bail avec Les 

Chevaliers de Colomb concernant le billard 

de la FADOQ. 

▪ Il se questionne à savoir pourquoi les GPS ne 

reconnaissent pas son adresse civique. 

b) Monsieur Guy Bouchard s’adresse aux membres du 
conseil à l’égard des sujets suivants : 

▪ Il salue et félicite le conseil pour les 

améliorations apportées au terrain de 

baseball et pour l’aménagement du  

skateparc. 

▪ À l’égard du centre récréatif Marianne  

St-Gelais, il émet des réserves quant aux 

déclarations de la Ville à l’effet que les bris au 

système de réfrigération sont dus à des 

éléments imprévus. 

Il mentionne qu’il est su de tous que le 

système de réfrigération date de plusieurs 

années, qu’il est vétuste et que des 

interventions seront nécessaires. 

▪ Il demande si toutes les mesures seront prises 

par la Ville pour maintenir propre le site du 

skateparc. 

▪ Il dénonce la malpropreté au centre-ville de 

même que sur divers sites à travers la ville. 

  



11-0923-34 (suite) 

OBJET : PÉRIODE DE QUESTIONS 

 … 

c) Monsieur Jean-François Robert s’adresse aux 
membres du conseil à l’égard des sujets suivants : 

▪ Relativement au sujet numéro 24  

« Adoption / Règlement 23-092 / Modifiant 

le plan d’urbanisme 18-942 en vue d’agrandir 

une aire d’affectation résidentielle de 

moyenne densité dans le secteur de la rue 

Laurence Gendron » : 

• Qu’est-ce que le conseil entend par 
densification du quartier des Pionnières?  

• De quelle manière compte-t-il faire cette 
densification? 

• Est-ce qu’il s’agit d’un secteur déjà 
construit ou au contraire, est-ce une zone 
à construire? 

• Est-ce possible d’avoir des données sur 
cette densification projetée? 

▪ Il remercie le conseil d’avoir transmis ses 

commentaires à la MRC du Domaine-du-Roy.  

• Est-ce que le conseil a reçu des réponses 
à ces interventions? 

• Qui à la MRC répondra et dans quel délai 
le conseil escompte-t-il une réponse?  
Est-ce qu’une réponse écrite lui sera 
envoyée? 

▪ Relativement au rapport sur la gestion de 

l’eau potable pour l’année 2022 : 

• Comment le conseil explique-t-il que les 
coûts de fonctionnement ont diminué à 
2,17 m3? 

• De ce coût de fonctionnement, est-ce 
possible de connaître le coût associé à 
l’eau potable et celui associé aux eaux 
usées? 

• Est-ce que le règlement concernant la 
tarification volumétrique a été présenté 
au ministère des Affaires municipales et 
de l’Habitation? 

• Il se questionne à savoir pourquoi à ce 
jour les compteurs ne sont-ils pas tous 
installés dans les ICI du territoire. Il trouve 
que le conseil fait preuve de beaucoup 
trop de tolérance face aux réfractaires. 

• Il réitère sa question au sujet de 
l’établissement de la tarification 
volumétrique. 

  



11-0923-34 (suite) 

OBJET : PÉRIODE DE QUESTIONS 

 … 

d) Monsieur Paul-André Bouchard s’adresse aux 
membres du conseil à l’égard du sujet suivant : 

▪ Concernant la nage en eau vive dans la rivière 

Ashuapmushuan : 

• Il remercie la Ville pour le prêt d’un 
défibrillateur. 

• Pourquoi il y a eu seulement huit jours 
avec une bouée de sauvetage? 

• Avec la fermeture de la piscine dans le 
quartier Sainte-Monique, pourquoi la Ville 
n’a pas affecté un surveillant au quai 
municipal ou à la Chute-à-Michel? 

• Pourquoi la Ville n’a pas fait l’installation 
d’une affiche interdisant le saut à partir du 
quai? 

• Il suggère au conseil l’installation de quais 
supplémentaires et de voir à les disposer 
pour en faire un bassin dans la rivière. 

11-0923-35 

OBJET : LEVÉE DE LA RÉUNION 
  

 SUR PROPOSITION DE MONSIEUR DANY BOUCHARD 
 IL EST UNANIMEMENT RÉSOLU 
 

 QUE l'assemblée soit levée à 20 h 44. 
 

Tel que stipulé dans la Loi sur les cités et 
villes, je certifie avoir remis au maire, en 
date du 13 septembre 2023, pour 
approbation, le procès-verbal des actes et 
délibérations du conseil contenant les 
règlements, les résolutions, les obligations 
et les contrats approuvés au cours de la 
présente séance. 
 

 ____________________________ 
Me Louise Ménard, greffière 
 
En vertu de l’article 477.1 de la Loi sur les 
cités et villes, je certifie que la Ville 
dispose des crédits suffisants pour les fins 
auxquelles des dépenses sont projetées 
dans le présent procès-verbal, ce 
_____________________. 

 

 ____________________________ 
 Janie Paquet, trésorière 

 
  



11-0923-35 (suite) 

OBJET : LEVÉE DE LA RÉUNION 

 … 

En vertu de l’article 53 de la Loi sur les 
cités et villes, je donne mon assentiment 
aux règlements et aux résolutions 
adoptés par le conseil au cours de cette 
séance ainsi qu’aux obligations et 
contrats qu’il a approuvés, et dont fait 
état ce procès-verbal, 
ce_______________________. 
 

_____________________________ 
Luc Gibbons, maire 
 

_____________________________ 
Président d’assemblée 
 
 

CE PROCÈS-VERBAL A ÉTÉ RATIFIÉ À LA SÉANCE ORDINAIRE DU CONSEIL 

DE CETTE VILLE LE DEUXIÈME JOUR D’OCTOBRE DEUX MILLE  
VINGT-TROIS. 
 
 
 

   

Président d’assemblée  Me Louise Ménard, greffière 

 


